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Ata da 101ª (centésima primeira) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.


Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e seis minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Em seguida, foi efetuada a chamada dos Vereadores Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão e Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa e ato contínuo, submetida à apreciação, a ata lida foi aprovada por todos os edis presentes. Na sequência, o Presidente informou que, diante da ausência de inscrições para ocupação do cargo de Segundo Secretário da Mesa Diretora, em virtude da vacância do cargo, que, pela terceira vez, estava promovendo a abertura para inscrição para ocupação do mencionado cargo, até o dia dezessete do corrente mês, às dezoito horas, na Secretaria Geral, com eleição agendada para o próximo dia vinte, conforme o Artigo 16 do Regimento Interno. Suscitando “pela ordem”, o Vereador Cabo Cunha fez uso da palavra para informar que a Comissão de Serviços Públicos Municipais, formada por ele e pelos Vereadores Luciano do Gás e Juarez Carvalho, esteve na semana passada, no Distrito Industrial em fiscalização a convite da ACIF/CDL e também dos empresários que possuem suas empresas na região. Disse que a situação que se encontra a localidade é uma falta de respeito com todos os empresários e trabalhadores, que somam cerca de 1.200 pessoas, além da Vale e do Governo Estadual que repassaram 5 milhões de reais para resolver as questões de infraestrutura daquele bairro. Então, a Comissão deseja convidar os todos os Vereadores para, assim que terminar a homenagem, por volta das cinco ou seis da tarde, visitarem o distrito industrial para dar uma resposta aos empresários do distrito industrial, pois a situação atual não pode permanecer como está. Fazendo uso da palavra, o Vereador Luciano do Gás mencionou que ficou perplexo com a situação das obras no local, e que os empresários comentaram que faz seis meses que a obra está parada. Disse que ficou ainda mais surpreso ao saber que essa verba é proveniente de um acordo do Estado, uma indenização da Vale, que foi direcionada para aquele distrito devido à quantidade de empresas e empregos que atendem o município. Disse ainda, que os empresários relataram que há empresas no local que estão abertas, mas os proprietários não conseguem entrar nas mesmas e tiveram que construir uma rua para entrada de seus maquinários. Fazendo uso da palavra o Vereador Flávio Martins informou que a ACIF/CDL havia se reunido junto ao Prefeito Eugênio Vilela e ao Secretário de Obras, e houve um acordo no qual assinaram uma ata com um prazo para a Prefeitura executar o trabalho. No entanto, o prazo venceu, e ainda não foi cumprido. Fazendo uso da palavra o Vereador Juarez Carvalho disse que ficou impressionado com a situação do distrito e mencionou que a Prefeitura recebeu cinco milhões de reais para realizar a obra. Disse, também, que há seis meses atrás, houve uma reunião com os empresários, onde prometeram que tudo estaria pronto em seis meses, mas nada foi feito. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Cid que mencionou que não pôde estar presente na fiscalização, pois estava em uma reunião em outra comunidade, mas que esteve, em outra ocasião, juntamente com o radialista Flaviano Costa, para testemunhar a situação do Distrito Industrial José Luiz de Andrade, e conseguiram uma audiência rápida com o promotor de justiça Dr. Guilherme Sales, que também tomará medidas cabíveis sobre a situação. Disse que a situação é semelhante à do Recanto da Praia, denunciada pelos vereadores e que a mesma empresa está executando o serviço próximo ao Parque de Exposição, acatando o decreto de calamidade pública. Disse que essa empresa está executando serviços para a Prefeitura, mas não tem condições de finalizar nenhuma obra. Na sequência, fez uso da palavra a Vereadora Joice Alvarenga que disse acreditar que a Câmara Municipal deve tomar providências diante dessa situação e que estará presente na visita ao local. O Vereador Flávio Couto mencionou que não poderá estar presente em uma visita ao local devido a outro compromisso, e afirmou que desde 2020 tem lutado por melhorias naquele bairro e que é importante oferecer condições de trabalho, renda e emprego para as famílias de Formiga. O Presidente Marcelo Fernandes disse que assistiu a um vídeo feito pela Comissão de Serviços Públicos e disse concordar que a fiscalização é fundamental, pois a função dos vereadores é fiscalizar, e cada um tem seu próprio estilo de fazê-lo. Afirmou, que recebendo o convite, estará presente. O Presidente também informou o recebimento de um abaixo-assinado dos empresários da região do distrito industrial, que menciona as demandas dos mesmos e a contratação da empreiteira Inácio Neto, e que esse documento será compartilhado com os demais vereadores. Dando sequência à sessão, o Presidente Marcelo Fernandes submeteu ao plenário, a supressão da leitura das correspondências recebidas, sendo que após votação, a questão restou aprovada por todos os edis presentes. Contudo, apesar de não efetuada a leitura destes, registre-se que na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Mensagens nos 028, 029, 030, 031 e 032/2023; Ofício nº 006/2023 enviado pela Diretoria de Compras Públicas; convite enviado pelo Conselho Municipal de Saúde de Formiga; Ofício nº 072/2023 enviado pelo Ministério Público do Estado de Minas Gerais; e Ofício nº 445 e nº 537/2023 enviado pelo Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais. Registre-se ainda que, embora também não efetuada a leitura destes, constavam na pauta e deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 489/2023 – Autoriza o Poder Executivo a abrir no orçamento vigente, crédito suplementar , criando elementos de despesa, no valor de R$ 1.138.912,96 (um milhão, cento e trinta e oito mil, novecentos e doze reais e noventa e seis centavos), utilizando-se de recursos provenientes do superávit financeiro apurado em balanço patrimonial do exercício anterior, conforme previsto na Lei Nacional nº 4.320, de 17 de março de 1964, em seu art. 43, § 1º, I. Conforme Mensagem nº 028/2023, os recursos serão utilizados no âmbito da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito para manutenção dos serviços ofertados pela Pasta, conforme Comunicação Interna anexa ao projeto; Projeto de Lei nº 490/2023 – Institui o Programa de Incentivo à Regularização Fiscal com a Fazenda Pública do Município de Formiga – REFIS FORMIGA, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 491/2023 – Altera dispositivo da Lei nº 5.611, de 28 de abril de 2021, por meio do qual o Município de Formiga foi autorizado a contratar junto com o Banco do Brasil, operação de crédito no valor de até R$6.000.000,00 (seis milhões de reais), para utilização em obras voltadas ao interesse público. Conforme consta da Mensagem nº 030/2023, no ano de 2022 foi solicitada alteração da respectiva lei adequando sua destinação, o que culminou na edição da Lei nº 5.913, de 18 de agosto de 2022. Foi identificado que o montante que se pretendia utilizar nas melhorias na infraestrutura do Centro de Defesa à Vida Animal – CODEVIDA, bem como na construção das sedes próprias das Secretarias Municipais de Obras e Trânsito e de Fiscalização e Regulação Urbana não seria suficiente para tanto, e dessarte, a fim de se adequar o texto legal à destinação de recursos, é que se apresenta o Projeto de Lei nº 491/2023, salientando-se que, tal como já expresso na Lei nº 5.611 de 28 de abril de 2021, que prevê a utilização dos correspondentes valores em pavimentação de ruas do município, será incluída entre estas, a Avenida Vereador José Higino Filho; Projeto de Lei nº 492/2023 – Autoriza o Município de Formiga a contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal até o valor de R$5.000.000,00 (cinco milhões de reais) no âmbito da linha de crédito do Programa Financiamento para Infraestrutura e Saneamento – Finisa, destinado à aplicação em despesa de capital, com abrangência na execução de obras de pavimentação de via de acesso do Bairro Cidade Nova à BR-354, bem como pavimentação de ruas do Bairro São Cristóvão; e Projeto de Lei nº 493/2023 – Dispõe sobre a reestruturação do Serviço de Inspeção Municipal – S.I.M., destinado à inspeção e fiscalização sanitária para a produção, industrialização e beneficiamento de bebidas e alimentos destinados ao consumo humano de origem animal ou vegetal, em conformidade com a Lei Nacional nº 8.171, de 17 de janeiro de 1991, que dispõe sobre a política agrícola e com o Decreto Nacional nº 5.741, de 30 de março de 2006, que organiza o Sistema Unificado de Atenção à Sanidade Agropecuária – Suasa. A seguir, passou-se à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação, do único projeto de lei em pauta. Neste momento, suscitando “questão de ordem” o Vereador Flávio Couto solicitou o Adiamento da discussão do Projeto de Lei nº 472/2023, que altera dispositivo da Lei nº 5.060, de 16 de setembro de 2015, que dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico, sobre a Regulação dos Serviços de Saneamento Básico do Município de Formiga; cria o Conselho Municipal de Saneamento Básico e dá outras providências. Conforme Mensagem nº 012/2023, a presente alteração tem fulcro na Recomendação (cópia anexa) expedida no bojo da Notícia de Fato 0261.15.000812-4 pela Excelentíssima Senhora Luciana Imaculada de Paula, Promotora de Justiça e diz respeito à participação de representante do Ministério Público no Conselho Municipal de Saneamento Básico de Formiga – COMUSB. Justificando a necessidade de adiamento, o Edil esclareceu que já há legislação municipal prevendo a alteração pretendida nessa propositura e, salientou ainda, que já havia conversado com o Executivo que provavelmente irá retirar o referido projeto. Assim, submetido à apreciação do plenário, restou aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência da Vereadora Osânia Silva, o Adiamento da discussão do Projeto de Lei nº 472/2023. Em continuidade à reunião, o Presidente propôs e submeteu à votação do plenário a supressão da leitura dos Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta, restando a questão aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Neste momento o Vereador Flávio Couto, justificou a necessidade de ausentar-se da sessão daquele momento em diante, devido a um compromisso ajustado anteriormente. Prosseguindo a sessão, foram aprovadas pelos edis presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Couto, as Moções, Indicações, Requerimentos e Ofícios apresentados tanto de maneira verbal como constantes da pauta, de autoria dos seguintes Vereadores: Cid Corrêa, Luiz Carlos Tocão, Juarez Carvalho, Luciano do Gás, Flávio Martins, Joice Alvarenga, Cabo Cunha, Osânia Silva e Marcelo Fernandes. Na sequência, foi colocada a Palavra Livre, na qual pronunciaram-se os Vereadores Cid Corrêa, Juarez Carvalho, Luciano do Gás, Cabo Cunha, Flávio Martins, Marcelo Fernandes, Luiz Carlos Tocão e Joice Alvarenga. A seguir, passou-se à homenagem de outorga do Título “Mulher Cidadã”, instituído pela Lei Municipal nº 4.316/2010, concedido àquelas que se destacam no desenvolvimento do Município de Formiga. O Presidente convidou o Senhor Vinícius Ferreira, servidor desta Casa Legislativa, para conduzir a homenagem. O Senhor Vinícius convidou, para fazer uso da tribuna, a Pastora Jéssika Felipe da Silva Bernardes para falar em virtude do transcurso do dia 8 de março, dedicado ao Dia Internacional da Mulher. A Pastora iniciou cumprimentando todos presentes e citando o versículo 3, do capítulo 7 do livro de Ester da Bíblia Sagrada, falou da importância do papel que as mulheres representam na sociedade. Na sequência, a Pastora Jéssika recebeu uma placa de homenagem e flores como um gesto de singelo agradecimento do Poder Legislativo Formiguense. As Vereadoras Joice Alvarenga e Osânia Silva também receberam flores e se pronunciaram em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. O Sr. Vinícius prosseguiu com a entrega do Título “Mulher Cidadã”, sendo que as agraciadas foram: Sra. Alice Vitória Menezes Rosa, homenageada pela Vereadora Joice Alvarenga; Sra. Maria Eduarda dos Santos Lobato, homenageada pela Vereadora Osânia Silva; Sra. Rosângela Felipe Silva, homenageada pelo Vereador Marcelo Fernandes; Sra. Eliana Silva Rodrigues, homenageada pelo Vereador Luiz Carlos Tocão; Sra. Marilene Pereira dos Santos Rabello, homenageada pelo Vereador Cid Corrêa; Sra. Neide de Souza Azevedo, homenageada pelo Vereador Flávio Martins; Sra. Sirley Cristina da Silva, homenageada pelo Vereador Cabo Cunha; e Sra. Elizabeth Silveira Castro Baptista de Souza, homenageada pelo Vereador Juarez Carvalho; Ao final, o Sr. Vinícius Ferreira passou a palavra para o Presidente que convidou todas a homenageadas e os Vereadores para uma foto oficial, que será publica na imprensa formiguense. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião, de caráter ordinário, a ser realizada no dia vinte de março do ano corrente, às quatorze horas. Dos trabalhos, o Vereador Luiz Carlos Tocão lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três.
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